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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 01.04 op woensdag 14 maart 2001 
in het gebouw Shd.Judit, Tel Aviv 

 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Menno, Miriam en Riwka. 
Afwezig met bericht: Philip  
 
1. Opening en vaststelling vergadering 01.05 
Berthie heet Riwka van harte welkom binnen het bestuur en geeft vervolgens een korte introductie  over het 
werk van Ajalah; zij benadrukt met name de vertrouwelijkheid van het werk hetgeen inhoudt dat er naar buiten 
toe nooit namen genoemd mogen worden. 
Vaststelling vergadering 01.05: zondag 15 april (Is later vastgesteld). 
 
2. Vaststelling notulen 01.03 van 12 februari 
N.a.v. punt 4.2, de te tekenen verklaringen, merkt Menno op dat er nog 2 verklaringen ontbreken,  voor mevr. S-
C. zal Henoch door Marthi worden gevraagd dit te verzorgen en Berthie zal mevr R-M verzoeken om de 
verklaring te tekenen. Het bestuur is van mening dat, indien er meerdere zaken voor een persoon worden 
behandeld, er voor elke zaak een aparte verklaring moet worden getekend. In dergelijke gevallen moet dan op 
de verklaring worden vermeld om welke zaak het gaat. Er moet hiervoor een standaardbriefje worden opgesteld. 
 
 3.a. Evaluatie Algemene Leden Vergadering: 
Er moet een bedankbriefje naar de notulist van de ALV, Eva van Sonderen. 
Baruch merkt op: ten 1ste, dat, vergeleken bij de vorige ALV's, dit een saaie en vervelende vergadering was en 
ten 2de dat Philip onduidelijk overkwam mede veroorzaakt door het slecht functioneren van de geluidsinstallatie, 
met name achter in de zaal was hij niet te verstaan.  
Philip zou Victor specifiek bedanken doch dit is niet gebeurd. 
Berthie zou de vergadering volgend jaar willen leiden maar Menno is van mening dat een voorzitter van een 
vereniging niet zelf de Algemene ledenvergadering kan leiden. We hopen dat Sarina er dan weer toe in  staat is. 
N.a.v. het aftreden van Riek: Moet zij de ledenlijst die nog in haar bezit is teruggeven ? Allen zijn van mening dat 
dit t.o.v. haar een belediging zou zijn. 
N.a.v. de Power Point presentatie wordt opgemerkt dat Philip in de presentatie enerzijds iets heeft vergeten, nl. 
dat naar de mening van het Ajalah-bestuur voor de tweede ronde alleen de rechthebbenden in aanmerking 
dienen te komen en anderzijds heeft hij iets heeft toegevoegd wat buiten de opdracht viel, nl. het vragen van de 
mening van de aanwezigen.  
Deze Power Point presentatie zit nu in de PC van Berthie en kan bewerkt worden tot een presentatie over het 
werk van Ajalah. 
Er zijn over de presentatie positieve reacties van leden binnengekomen; men heeft ervan geleerd.Er zijn ook 
vragen van leden ontvangen. 
De broodjes waren lekkerder dan vorig jaar; volgend jaar moeten we ze ook weer gratis aanbieden.  
 
3.b .Aanpassing criteria WO II tegoeden, tweede ronde, is niet behandeld. 
 
4.a. Financien 
De situatie per 11 maart 2001: 
Banken: Saldo rekening courant:   3.836,54 NIS  
  Saldo Pakam  31.833,48 NIS 
     35.670,02 NIS 
Op de ALV is 4.230 NIS ontvangen 
 
Aantal betalende leden:595. Leden die voor het laatst betaald hebben voor het jaar: 
1997     7 leden 
1998   13 leden 
1999   37 leden 
2000 274 leden 
2001 264 leden 
 
Menno wil graag Jisraeel Hershler als officieel adviseur op financieel gebied; Berthei zal dit vragen. 

Archief Philip Staal



  2

4.b. De aan te stellen boekhouder 
Een boekhouder kan pas worden aangesteld als we een accountant hebben die aangheeft op welke wijze de 
zaken geboekt moeten worden. Berthie zal aan Sarina informatie vragen over een accountantsbureau. 
4.c. Het boeken van de terugbetalingen van de juridische onkosten. 
Hieronder valt de terugbetaling van een lening die aan een lid is verstrekt i.v.m. juridisch advies. 
4.d. Tekenbevoegdheid 
Nu Riek is afgetreden moet haar tekenbevoegdheid worden overgedragen aan een ander lid van het bestuur. 
Philip heeft geen tekenbevoegdheid. Baruch en Marthi zullen tekenbevoegdheid krijgen; Baruch omdat hij in de 
buurt woont en Marthi omdat zij secretaris is.  
De bankrekening is t.n.v. Ajalah-M.Cohen, de meeste leden zetten dit op hun cheque en daarom is het het 
meest practisch om dit zo te laten. 
Over dit punt en over de te beleggen gelden is op 29 maart door Menno een "e-mail vergadering" gevoerd met 
de bestuursleden en een copie naar Jaap Cohen als CC voorzitter.: 
 
Menno schreef: 
1 Wij hebben ontvangen  van de Dolman gelden: $ 200.577.13. Dit bedrag is direct overgemaakt naar onze 
rekening bij de ABN/AMRO in Amsterdam. Ontvangen is daar ongeveer fl.499.000.--. Dit bedrag moet belegd 
worden. Voorstel ABM/AMRO is dit te doen op een fl.500.000.-deposito voor 3 maanden voor toptarief 4.20% 
Rente over dit bedrag op een maand is 4.10% en is dalende tot 1 jaar 3.75% 
We hebben, naar mijn mening, voldoende geld op korte termijn om aan onze verplichtingen te voldoen. 
 
2. Ik ben bij Bank Hapoalim geweest om de handtekeningen te veranderen van Riek naar Marthi en  Baruch Dit 
betekent dat Riek, Baruch, Marthi en ik allemaal tegelijk in Netanya moeten veschijnen. Dit lijkt me nogal 
moeilijk. Iedere keer als we een handtekening veranderen moet iedereen tegelijk opdraven. Ik stel voor mee te 
gaan met het voorstel van de CC van 2000 om een handtekening (de mijne) samen met het stempel van Ajalah, 
voor het tekenen van cheques te accorderen. 
Verder wil ik dat de rekening gezet wordt op naam van de Amutah Ajalah en niet meer op Ajalah  Menno Cohen. 
Ik had er gisteren echt met de poet van door kunnen gaan . Ook als mij wat overkomt kunnen mijn erfgenamen 
de rekening leeg halen en niet Ajalah. 
Gaarne per omgaande jullie mening hierover. 
Alhoewel Jaap en de CC en Israel Herschler  niet hierover mee kunnen stemmen wil ik wel graag hun mening 
horen. Groet, Menno 
 
============================================================================ 
Antwoord van Berthie:  
Is er ook een mogelijkheid om het nog langer vast te zetten, tegen een hogere rente? Bijvoorbeeld een half jaar, 
of een jaar? Dan zou ik dat voor een gedeelte zeker doen. 
Ik ga accoord met je voorstel, handtekening plus stempel.groetjes, Berthie 
============================================================================ 
Antwoord van Philip: 
1. Wat betreft de naam van de rekening kennen jullie mijn mening dus a.u.b.op naam van Ajalah. 
2. Wat betreft tekenrecht ben ik absoluut tegen dat 1 persoon genoeg is om op een cheque te tekenen. 
3. Wat betreft de rente - mischien moeten/kunnen we Fred Ensel van de ABN-AMRO bank om advies vragen. 
In princiepe moeten we het wel uitzetten tegen rente en natuurlijk ook zo snel mogelijk. 
 
=============================================================================== 
Antwoord van Jisraeel en Marthi: 
Jisraeel is van mening dat het het beste is om voor 3 maanden vast te zetten.Ik ben het daarmee eens. 
Wat betr. de handtekeningen, kijk eens naar onze statuten, par 9.5. Daar staat dat twee bestuursleden samen 
moeten tekenen /rechtshandelingen kunnen verrichten. Jouw handtekening en een stempel is eigenlijk gewoon 
alleen jouw handtekening.  
En het wijzigen van de naam van de rekeninghouder is m.i. heel juist, moet op naam van Ajalah. 
 
Hoe is het eigenlijk met de rekening in Nederland ? Heeft Jaap Cohen daar tekenbevoegdheid?  Dat klopt 
eigenlijk niet want hij is geen bestuurslid. 
PS: Als ze zo moeilijk doen bij de bank, hoe zit het dan als er met een van de tekenbevoegden - G'd bewaar-  
wat gebeurt, kan je dan ook niets meer doen met de rekening? 
=================================================================================== 
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Antwoord van Riwka: 
1) Ik ben het er mee eens dat de Dolman-gelden zo vlug mogelijk moeten worden vastgezet tegen een zo 
voordelig mogelijk rente. 
2) De bankrekening moet op naam van Amutah Ajalah staan en op een cheque moet getekend worden door 
twee leden van het bestuur en het stempel. 
 
5.a. Leden/clienten 
Mevr.I.H-H. heeft zich ingeschreven voor Nordia. Wil advies over 20/3.  
Riwka zal met mevr. I.H-H. de zaken over het te tekenen contract op een rijtje zetten. Zodra hierover 
duidelijkheid is verkregen moet worden overlegd met NIK, eventueel eerst met Marianna. 
 
Algemeen punt: 
Het is in feite niet juist dat ouderhuizen die door de Israelische ministeries van soc. zaken en gezondheid zijn 
erkend, niet door de Pur erkend zijn. Dit zal in de toekomst een steeds groter probleem worden en eigenlijk moet 
een specialist van de Pur deze huizen komen keuren. Dit punt moet via de clientenraad bij het NIK worden 
aangekaart. 
 
Mevr.M.R: WUBO-zaak. Erkenning als burgeroorlogsslachtoffer. Er is hier een teritoriaal aspect waardoor geen 
uitvoering is gegeven aan de WUBO. Er zijn echter 2 antihardheidspunten. Zij heeft een bezwaarschrift 
ingediend dat moet worden toegelicht. Henoch Wajsberg is afgehaakt en daarom besluit het bestuur dat er 
juridisch advies moet worden ingeroepen en wel van mr. Lamphen terwijl het ook bij Stichting 40-45 zal worden 
neergelegd zodat er vanuit twee kanten aan zal worden gewerkt.  Berthie zal dit meenemen naar Nederland.  
Zaken van Miriam die zij in de vergadering brengt: 
Mevr. G-S. Woont in Beth Juliana; heeft ostheoporosis, is afgewezen omdat dit niet causaal is. Zaak stopt. 
Mevr. K-S. Statenloos. De Pur handelde met de afwijzing volgens de wet zodat in beroep gaan geen zin heeft. 
Mr. Lamphen vond belangrijk nieuw feit, nl. dat de moeder genaturaliseerde Nederlandse was hetgeen door 
huwelijk met Duitser verloren is gegaan. Op voorstel van Miriam: Hernieuwde aanvraag i.v.m. dit nieuwe feit en 
parallel daaraan ook een Beroep. 
Mevr. A.. Zij heeft Miriam niet de copie van de afwijzende beschikking toegezonden. 
Mevr. H. Afwijzing voor psychiatrische behandeling. Heeft verkeerde papieren aan Miriam gestuurd. Miram zal 
haar eerst de verklaring laten tekenen indien er op de beschikking bezwaar zal worden aangetekend. 
Mevr.R.L-J: Tandartskosten. Er zou een speciale procedure voor de betaling zijn. Niet duidelijk is of dit door Pur 
aan haar is medegedeeld. Eerst moet door haar zelf met NIK worden besproken dat het een onjuistheid is dat er 
niet wordt uitbetaald. Vraag: Heeft ze rekeningen ingediend en daarop negatief antwqoord ontvangen? 
 
Algemene opmerking: Gebitsklachten waren tot leeftijd van 65 jaar causaal en zijn het nu ook voor boven de 65 
jaar.  
 
Mevr.R.H-K: WUV en BP. Contact met Stichting 40-45 ivm fysiotherapie, medische onkosten en zwemmen. 
Bij Wuv is aanvraag gedaan voor voorziening sociaal vervoer. Afgewezen. 
Problemen met de NIK-dossierbehandelaar. Berthie heeft hierover met Dick Wentink gesproken en om 
aanstelling van een andere behandelaar verzocht. Berthie wil deze zaak met mr. Unger bespreken. Bestuur gaat 
accoord. 
 
Algemene opmerking: Iedereen die problemen heeft met de dossierbehandelaar Miriam Ludriks moet een 
andere behandelaar aanvragen. 
 
Geval W. Hierover is een notitie van Menno. Riwka zal dit uitzoeken. Indien het gaat om een statenloze dan 
moet dit naar mr. Lamphen. 
Mevr. M.B-v.P. Stuurde brief ivm Bituach Le'umie van kibutsleden. Marthi zal haar antwoorden. 
Mevr. G. belde naar Ajalah i.v.m. vergoeding van de reiskosten die worden gemaakt voor balneotherapie. 
Volgens Miriam ontvangt men 240 $ per dag voor alle onkosten, excl. de behandeling zelf. Miriam zal contact 
opnemen met mevr. G. 
5.b. Berthie heeft een afspraak met de PUR in Leiden op 17 april a.s. Zij zal daar o.a. met medewerkers van het 
medisch bureau spreken. 
Besluit: Het bestuur geeft toestemming voor de financiering van één ticket lijnvlucht KLM naar 
Nederland. Menno, die op dezelfde tijd ook in Nederland moet zijn voor Maror/Platform, zal bij belangrijke 
gesprekken meegaan om eveneens Ajalah te vertegenwoordigen. 
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5.c. Intrede in ouderenhuis  
Miriam brengt naar voren dat er ook andere mogelijkheden zijn om opname in een ouderhuis te financieren, nl. 
door het ministerie van soc. zaken voor gewone opnamen en door het ministerie van gezondheid voor 
verpleegafdelingen. In deze situatie zou 30 % van het inkomen vrij blijven. 
Ook voor huishoudelijke hulp zou maximaal 3500 NIS voor 25 uur per maand (140 NIS per uur ? MH) door de 
Bit. Le'umie worden verstrekt om te voorkomen dat lichamelijk hulpbehoevende ouderen op een 
verpleegafdeling (met demente bejaarden) terecht komen; met extra huishoudelijke hulp kunnen zij in een 
ouderenhuis blijven wonen. 
Berthie geeft aan dat Marianna heeft gezegd dat deze voorzieningen inkomensafhankelijk zijn zodat niet 
iedereen hiervoor in aanmerking komt. Miriam zal zelf met Marianna contact opnemen en zij zal het in de 
Clientenraad brengen.  
 
6. Het verslag van Berthie n.a.v. haar reis naar USA 
Het verslag is heel uitgebreid en duidelijk. Berthie vult nog aan dat er vanuit Los Angeles is gevraagd hoe een 
belangenbehartigingsvereniging  opgezet moet worden. De daar aanwezige hulpmogelijkheid - een soort WUV-
helpdesk en Charlotte Cohen in de functie van........- is niet voldoende.  Berthie zal met hem contact opnemen. 
Baruch heeft enige bedenkingen tegen deze actie, hij is van mening dat wij ons niet met zaken moeten 
bemoeien die buiten onze doelstelling liggen want we hebben voldoende te doen. Berthie legt uit dat het van 
belang is dat alle "buitenlanden" van Nederland solidair zijn.  Als tussenoplossing wordt ervoor gekozen om 
voorlichting aan de Amerikanen te verstrekken over hoe Ajalah is opgezet en werkt. 
 
7. Frequentie verschijnen INFO's. 
De INFO's verschijnen 3 -4 maal per jaar. 
In de eerstvolgende INFO zulen de volgende punten aan de orde komen: Notulen ALV, brief van 
penningmeester, de 2de verdeling van de WO-II tegoeden, verslag van de Power Point presentatie waarbij aan 
de leden geen mening over de verdeling tweede ronde zal worden gevraagd.  
 
8.a. Auto-contract voor bestuursleden 
Er is een verzekeringsovereenkomst voor leden van het bestuur indien zij een auto huren c.q. lenen ten 
behoeve van het werk voor Ajalah. Deze wordt door bestuursleden die daarvoor in aanmerking komen 
getekend. 
8.b. Verzekering voor bestuursleden 
Baruch heeft niet voldoende informatie hierover ontvangen. Hij zal zich met Elah's Benny van Coevorden in 
verbinding stellen. Hoewel onbekend is in hoeverre de jaarlijks te tekenen formulieren voor vrijwilligers echt 
geldig zijn, zullen de bestuursleden ze op de volgende bestuuursvergadering ondertekenen. 
 
9.a. Post, 9.b. Belangrijke, te behandelen post 
 2 brieven van Carola Mishora-de Haas 
 1 brief van Eva van Sonderen 
In deze brieven worden twee tegenover elkaar staande standpunten m.b.t. de tweede ronde van de verdeling 
WO-II tegoeden naar voren gebracht. 
 
10. Wat verder ter tafel komt 
Baruch Ottervanger heeft gevraagd of hij actie zal ondernemen  n.a.v. het stuk dat van Gelder in de NJG heeft 
geschreven over Philip en het Ajalah-bestuur. Wij achten dat niet nodig. 
 
11. Rondvraag 
Geen. 

 
****** 

 
 
 
 
 


